
                          

              Den norske kirke  

              Kragerø menighet  

                 ytre Strandvei 15, 3770 Kragerø  

              Postboks 128, 3791 Kragerø  

 

 

  

Referat fra møte i Kragerø menighetsråd  

Onsdag 24.september 2025 kl. 18.00 
 

 

Sted: Menighetshuset i Skippergata 

 

Til stede: Olav Drevland, Bernt Andreas Grøgaard, Inger Brunsvik,  

Anne Carding, Einar Solbekk, Pål Wirkola, Åse Lauritzen, Jostein Sørensen 

 

Jostein deler noen tanker om Isak Sellanraa, hovedpersonen i Knut Hamsuns bok Markens 

Grøde, og hans forhold til kristendom og kirke.  

 

Sak 82/2025: Godkjenning av innkalling og sakliste 

  Begge deler godkjent.   

 

Sak 83/2025: Godkjenning av referat fra forrige møte 

  Godkjent 

 

Sak 84/2025: Referatsaker 

  a) En gledelig nyhet: Vi har fått 2 nye kirkeverter på lista, nemlig  

  Solveig Ljåstad og Leif Westermoen. Velkommen skal de være. 

  b) Vedrørende prestebytte som skulle foretas mellom Bamble og Aust- 

  Nedenes, som vi hadde oppe på forrige møte som sak 77/2025.  

  Denne saken er bortfalt og kan strykes.  

  c) Pål sender ut en liste over hvilke gudstjenester som konfirmantene skal 

  medvirke som ministranter, når det skjer er det konfirmantenes pårørende som 

  står for kirkekaffen.  

   

Sak 85/2025: Siden sist 

  Pål har vært på konfirmantleir på Hove ved Arendal. Fin leir, de var 

  heldig med været og stemningen var fin. Det oppsto en liten insidens som 

  gjorde at det kommer til å bli laget en instruks for frivillige som hjelper til 

  når vi er på leir. 

  Dessuten roses de konfirmantene som var med som ministranter ved siste 

  gudstjeneste. De var der sammen med Harald Gulstad. 

 

Sak 86/2025: Menighetsfesten - status 

  Det oppklares først en misforståelse som har bredt seg om at kantoriet skal ha 

  en konsert samme dagen som menighetsfesten skal være. Dette er IKKE riktig. 

  Kantoriet (og Mannsgruppa) kommer på menighetsfesten og bidrar med noen 

  innslag der. De skal IKKE ha noen egen konsert. 

  Inger og Anne og Åse sitter i planleggingskomite  

  Programmet er noenlunde fastsatt, men det trengs noe finpussing. 

  Kantor Gerda har bekreftet at hun spiller til allsangene. Hun ønsker på forhånd 

  å få vite hvilke sanger som skal synges. 



  Pynting til festen (som altså er på bedehuset i Løkka søndag 26. oktober) skal 

  foretas dagen før. Vi møtes da så mange som mulig ca. kl. 11. 

  Inger skal ringe til Kjell Wedø og spør om han han innlede på festen. 

  Anne skal snakke med Jan Hasseleid angående å få projisert sangtekstene opp 

  på veggen når sangene skal synges. Vi håper at det kan la seg ordne. 

  Det presiseres fra komitéen at det må sørges for tidlig annonsering både av 

  menighetsfesten og av selve kirkeuka. I tillegg til en skikkelig annonse i KV 

  skal Olav og Anne gå til avisen og informere, slik at vi kan få litt   

  pressedekning på forhånd.  

  Vi bestemmer mot slutten av denne saken at vi igjen skifter navn på festen til 

  «Høst-fest». 

 

Sak 87/2025: Kirkeuka 2025 – tema: HÅP 

  Ny, revidert foreløpig plan: 

 

  Søndag 26.okt: Kl. 18.00 i Løkka. Høstfest med kantoriets 2 eller flere kor, 

   samt flere andre innslag. 

  Mandag 27. okt: Vi forsøker å få til en slags ungdomskveld med Singspi. 

   Meningen var å få til at årets konfirmantgruppe skulle være med å 

   bidra. Foreløpig har ikke Pål fått til det, han er i ferd med å bli kjent 

   med gruppa og skal forsøke å jobbe videre med dette. 

  Tirsdag 28. okt: Konsert med Kristin Asbjørnsen i kirka.  Kl. 19.00 

   Her må vi ta inngangspenger, kanskje så mye som kr 300,-.  

   Dette er et samarbeidsprosjekt med Kragerø Pensjonistforening. 

  Onsdag 29. okt: Anne har snakket med Trine Sagedal om muligheten for å 

   gjøre noe for barnehagebarn. Det viste seg at Trine er opptatt akkurat 

   denne dagen. Derfor er dette en sak vi må komme tilbake til på neste 

   møte.   

  Torsdag 30. okt: Dette er den kvelden som kirkeakademiet har ansvar  

   for. Da kommer Tor Wennesland for å holde foredrag. Han stiller  

   spørsmålet: Er det håp i Midtøsten? 

  Fredag 31. okt: Der tenker vi oss en slags lokal Vise- og Lyrikkaften.  

   Denne er under planlegging. Olav og Anne tar et foreløpig ansvar for 

   dette. De har knyttet til seg Per Apelseth. De har en del ideer om hvilke 

   lokale utøvere som skal forespørres. 

   Leif Harald Sagedal er forespurt om han kan tenke seg å ta noe ansvar 

   for lyden under kirkeukas arrangementer. Det har han sagt ja til. 

    

Se ellers vedlegg I, som er det programmet som Olav sender til «Vi snakkes» 

 

Sak 88/2025: Menighetens parkeringsplasser. 

  Einar har laget et forslag til fordeling av plassene vi har og økonomien i det. 

  Dette skal sendes til fellesrådet for behandling og event. godkjenning. 

  vi har en lang og engasjert debatt i rådet. Noen mener avtalen med fellesrådet 

  er altfor raus, at menigheten derfor taper penger på den, mens andre mener at 

  kirkens ansatte allerede har for få parkeringsplasser slik det er. 

  Forslaget som Einar har laget tas opp til votering:  

  Forslaget vedtas med 6 mot 1 stemme. 

 

Se ellers vedlegg II, det er forslaget som ble vedtatt.  

 

  



Sak 89/2025: Biskopenes Gazauttalelse – støtte fra menighetsrådet 

  Olav har satt inn denne saken på sakslista. Han foreslår at menighetsrådet skal 

  støtte biskopenes enstemmige opprop fra mai 2025.  

   

Oppropet lyder slik:  

 
 

Uttalelse fra Bispemøtet i Den norske kirke, mai 2025:  

 

– Salige er de som skaper fred (Matt 5,9) 
 
Alle mennesker er skapt i Guds bilde, og har den samme ukrenkelige verdi.  Derfor kan vi ikke være tause når 

mennesker fratas sin menneskelighet. Vi er rystet av og fordømmer det vi ser utspille seg på Gaza. Vi hører våre 

palestinske trossøskens rop om at vi, som kirke, må stå opp mot de overgrep vi ser skje foran oss.   

Verden synes å være ute av stand til å forhindre en humanitær katastrofe. Hjem, skoler, veier, vannforsyning og 

avløp er skutt i filler. Moskeer, kirker og sykehus bombes. Tilgangen på basale livsnødvendigheter er stoppet: Mat, 

rent vann, medisiner og helsehjelp. Konsekvensene er at livsvilkårene for de overlevende palestinerne ødelegges, 

slik at de ikke lenger kan bo i landet sitt. Traumene som blir påført barna, vil prege dem resten av livet. Den 

palestinske befolkningen fordrives aktivt fra sine hjem og sitt hjemland. 

Den humanitære kollapsen er også en moralsk kollaps. Det internasjonale rettssystemet, som er satt til å verne 

mennesker og sikre menneskerettigheter, også under krig og okkupasjon, blir ignorert. Hamas brøt folkeretten 

med sitt brutale terrorangrep og gisseltaking, og fortsetter med det så lenge de ikke løslater gislene. Israelske 

myndigheter viser med sine brutale krigshandlinger, som så sterkt rammer sivilbefolkningen, forakt for krigens 

humanitærrett. Det store alvoret i situasjonen kommer også til uttrykk i at Den internasjonale domstolen advarer 

mot faren for et pågående folkemord på Gaza, og har understreket alles ansvar for å forhindre at det skjer. Det 

som nå utspiller seg, ødelegger ikke bare det palestinske folk og deres framtid, men undergraver også Israels 

moralske integritet og demokrati. 

Når dette får foregå uten at noen griper inn, skapes inntrykket av at palestineres liv er mindre verdt enn andres. Vi 

kan ikke være tause i møte med en slik dehumanisering av våre medmennesker. Hvert eneste menneske som lider 

og dør på Gaza, Vestbredden og i Israel, er skapt med samme menneskeverd og er like elsket av Gud. 

Det israelske og det palestinske folk har rett til å leve innenfor trygge grenser. Det blir ingen fred før alle som lever 

mellom Jordanelven og Middelhavet, i en eller to stater, har like rettigheter og samme mulighet til å leve i fred og 

trygghet. 

Våpenhvilen må gjenopprettes, gislene må slippes fri, humanitære organisasjoner må få levere mat og medisiner til 

Gaza, og volden mot Vestbreddens palestinske befolkning må stoppes. 

Det diplomatiske arbeidet for fred og rettferdighet må intensiveres. Vi ber den norske regjering, sammen med 

andre land, fortsette det arbeidet som gjøres for å stoppe det som skjer, og få i stand en rettferdig løsning som 

sikrer både palestinere og israelere en varig fred. 

Nå er det også nødvendig å øke presset på den israelske regjering for å stoppe det som fremstår som intensjonell 

etnisk rensning. Alle legitime politiske og økonomiske virkemidler, samt ulike former for sanksjoner som ellers 

blir brukt i møte med brudd på internasjonal rett, må vurderes. Det er de politiske myndigheters oppgave og 

ansvar å vurdere og iverksette hva som er mest hensiktsmessige tiltak i en situasjon som denne. 

Vi ser at det i større grad enn i andre væpnete konflikter benyttes et religiøst språk for å legitimere vold og 

krigshandlinger i Israel og Palestina. Vi tar avstand fra retorikk som forsvarer overgrep ved å henvise til Guds vilje. 

Vi oppfordrer andre kirker, i Norge og i andre land, til å uttrykke en tydelig fordømmelse av krigføringen på Gaza, 

og uttrykke solidaritet og sterk støtte til de palestinske kirker og det palestinske folk i denne situasjonen. Vi ber  

til direkte eller indirekte å begrunne støtte til den framferd mot den palestinske befolkning som den israelske 

regjering nå utviser. 

Vi oppfordrer alle mennesker av god vilje til å gjøre det en kan i denne kritiske tiden, for at vi sammen kan ta vare 

på vår felles humanitet og humanitære verdier. 

Som kirke ber vi for alle som er rammet av denne katastrofen, og for alle som har myndighet og ansvar. Be med 

oss: 

 

Herre, gjør oss til redskap for din fred! 

 

  



  Vi hadde en lang samtale på rådsmøtet om hvordan vi skulle formulere en slik 

  støtte. Underveis i diskusjonen verserte det 3 forskjellige formuleringer/forslag 

  som alle ble gjennomgått. 

  Einar hadde et forslag, Pål hadde et forslag og Olav hadde et forslag. 

  Einars forslag ble votert over og fikk 1 stemme. 

  Påls forslag ble trukket. 

 

 

Til slutt endte vi opp med følgende korte formulering (Olavs forslag): 

 

Kragerø menighetsråd støtter fullt ut biskopenes uttalelse fra mai i år om situasjonen i Gaza. 

 

Dette ble enstemmig vedtatt! 

 

Sak 90/2025: Normisjon – markering av jubileum 

  Det skal arrangeres en jubileumsfest i Løkka lørdag 15. november kl. 17.00 

  Menighetsrådets medlemmer er hjertelig velkomne til å delta, det koster  

  kr 300,- bortsett fra for leder som er spesiellt invitert. Han har meldt seg på 

  allerede. 

  På en jubileumsfest bør vi jo ha med en gave. Gavens art bestemmes på  

  oktobermøtet. 

 

Sak 91/2025: Utleie av hyblene i Skippergatas kjelleretasje. 

  Det er to leietagere som leier der. Begge ligger nå etter i betalingen av leie, litt 

  forskjellige beløp. Vi har funnet en standard leiekontrakt på en av leietagerne. I 

  kontrakten gjøres det klart at de leier i et menighetshus og at det skal  

  hensyntas. Dessuten skal leien betales innen en gitt dato hver måned. I den 

  leiekontrakten som forefinnes er det også en klausul om depositum på 3  

  måneder. Den ene av leietagerne har betalt denne.  

  Den andre leietageren (som vi ikke finner kontrakt for) har uttalt at han har 

  mistet sin kontrakt og at han ønsker seg en ny kontrakt. Dette bør vi ordne så 

  fort som mulig. Vi kan heller ikke finne at han har innbetalt noe depositum.  

 

Olav har formulert et forslag til vedtak: 

 

Menighetsrådet sender melding til de to leietakerne der det minnes om innholdet i de inngåtte 

leiekontraktene: Husleie skal betales månedlig, innen gitte frister – og det skal hensyntas at 

hyblene som leies er deler av et menighetshus – med de forpliktelser til ro, orden og sømmelig 

atferd som dette medfører. Leietakerne gis 14 dagers betalingsfrist fra mottakelse av det 

skriftlige varselet. Det minnes i dette varselet også om at bruk og omsetning av illegale 

rusmidler selvsagt ikke skal forekomme i / fra de leide hyblene og det understrekes da at 

mislighold av dette punktet, kan medføre oppsigelse av leieavtalen. 

Forslaget blir enstemmig vedtatt. 

Sak 92/2025: Eventuelt 

a) Det kommer opp spørsmål i løpet av møtet om hvordan avtalene mellom 

kirken og kunstnerne som leier/låner kirken til konserter egentlig ser ut.  

Einar tar på seg å sjekke dette til neste rådsmøte. 



b) Det er planlagt en ettermiddagsgudstjeneste 16. november i Kragerø Kirke. 

Samme dag avholdes det en gudstjeneste i bedehuset i Løkka om 

formiddagen. Rådet går inn for et ettermiddagsgudstjenesten i kirken 

avlyses. 

c) Vi har i tidligere referat foreslått av ordningen med åpen kirke skal 

evalueres. Dette gjelder torsdagene, som Monica har hatt ansvaret for.  

Pål spør Monica om hun kan frembringe noen grunnlagstall og 

grunnlagsopplysninger. Så tar vi evalueringen som egen sak på neste 

rådsmøte.     

d) Angående henvendelse til Kirkevergen i juni 2025.Vi tar ny kontakt, og tar 

opp saken igjen i neste møte. 

 

Neste møte er planlagt onsdag 22. oktober. Samme sted, samme tid. 

   

 

Jostein 

Referent 

  

 

 

2 vedlegg: 

 

I:  Programmet Olav sender i trykken av «Vi snakkes» 

 

II:  Forslaget til fordeling av parkeringsplasser, som Einar sender til fellesrådet. 

  



Vedlegg I 

Kirkeuka 2025 
Slik det har vært vanlig siden 1995, arrangerer Kragerø menighetsråd også denne høsten en egen 
kulturuke. Fordi verden rundt oss må sies å være ganske så utrygg, og vi derfor trenger å fokusere 
på at situasjonen MÅ bli bedre, har vi i år valgt HÅP som tema for uka. Når dette skrives, i midten 
av september, er hele programmet ikke definitivt spikra. Men i hovedtrekk synes uka å bli slik: 

Søndag 26. oktober: 
Høstfest – med deltakelse av Kantoriet, Kantoriets menn (og kanskje også damene?). Alle vet hva 
Kantoriet er god for – så utvilsomt vil de under ledelse av Robert Schyz  gi til beste godsaker for 
både sjelen, ørene og kroppen ellers. På festen vil ellers innhold og underholdning av ulikt slag 
bli presentert, og sjølvsagt vil det være servering av vanlig, godt merke. 
 
Mandag 27. oktober: 
Ungdomskveld, - et samarbeidsprosjekt mellom Singspiration og årets konfirmanter. Her vil 
musikk, sang, relasjonsbygging og fellesskap stå i sentrum – sikkert til beste for både «Singspi» 
og konfirmantene. 

Tirsdag 28. oktober: 
Konsert med Kristin Asbjørnsen m/ musikere, - et samarbeidsprosjekt mellom Menighetsrådet 
og Kragerø Pensjonistforening. Mange vil huske Kristins far, Sverre Asbjørnsen, som avholdt 
kapellan i Kragerø på 1980-tallet. Hele familien bodde da her – slik at Kristin hadde deler av sin 
barndom, oppvekst og musikalske debut – i Singspiration - her. De siste ti-årene har Kristin 
markert seg som landskjent jazzsangerinne, med utallige konserter og mange priser «på 
samvittigheten». Det er god grunn til å ha store forventninger og glede seg til Kristins første 
opptreden i hennes barndoms kirke.  
 
Onsdag 29. oktober: 
Dagen er satt av til de aller yngste sitt møte med kirka og kirkas innhold. Barnehagene vil bli 
inviterte til å komme i kirka, - der vil barna bli tatt imot og ledet av kyndige ressurspersoner fra 
menigheten. De vil fortelle om alt som finnes og foregår i kirka pluss at de små selvsagt vil få noe 
å bite i. NB! En annen ukedag kan bli valgt til dette arrangementet, så følg med i KV! 

Torsdag 30. oktober:  
Denne kvelden er det Kragerø kirkeakademi som har ansvaret for innholdet i. De har hyret inn 
FNs nylig avgåtte spesialutsending i Midtøsten, Tor Wennesland, til å holde foredrag om 
situasjonen i det ytterst labile området som i årevis har vært Wennesland sitt spesialfelt. I 
Kragerø har mange vært opptatt av og engasjert seg i «Palestina-saken», så det er grunn til å tro 
at svært mange vil finne vei til kirka denne kvelden. 

Fredag 31. oktober: 
For fredagskvelden er en vise- og lyrikkveld under planlegging. Lokale utøvere -
proffe/halvproffe/amatører - vil framføre egne og andres viser og lyrikk. Det er lenge siden et slikt 
arrangement ble gjennomført i Kragerø, og ettersom vi vet at svært mange mennesker i Kragerø 
har interesser i retning av denne typen kultur, tror vi dette vil være et populært innslag i uka. 

For sikkerhets skyld må vi fra Menighetsrådets side ta forbehold om endringer som følger av 
forhold utenfor vår kontroll. For sikkerhets skyld ber vi derfor våre lesere om å følge med i 
lokalavisa og på nett for å få oppdaterte, sikre opplysninger om de ulike arrangementene.      

  



Vedlegg II 

 

Menighetens parkeringsplasser i Sentrum 

 

Parkeringsplassene mot metodistkirken. 

Alle 5 plassene disponeres i dag av prestene/kirkelig fellesråd. Fellesrådet 
fakturerer ½ part av   2 plasser på lik linje med plassene mot kirketrappa. 
Det utgjør til sammen ca. kr.9.400,-? 

 Kragerø menighet har ingen inntekter av disse plassene. 

 

 Forslag til ny avtale: 

Menighetsrådet leier ut de 2 plassene nærmest kirketomta. Det gir en 
merinntekt i forhold til dagens avtale på ca.kr.18.800.-? og ingen utgift for 
fellesrådet. De mister derimot 2 parkeringsplasser som nå er reservert 
kirken. 

 

Alternativ avtale: Disponering av plassene som nå, men fellesrådet 
fakturerer ikke for noen av disse plassene. Det gir en kostnadsreduksjon for 
menighetsrådet i forhold til dagens avtale på ca.kr.9.400.-? og et 
inntektstap for fellesrådet på tilsvarende beløp. 

 

Parkeringsplassene i bunnen av kirketrappa. 

Det er god plass til 4 biler, og med litt enkel graving er det plass til 5-6 biler. 
Fellesrådet leier hele området og betaler i dag kr.5.000,- for hele området. 

Forslag til ny avtale: 

Fellesrådet tilbys å leie hele området til prisen av 2 plasser. Det blir i alt 
kr.18.800,-? noe som gir en merinntekt for menighetsrådet på ca. 
kr.13.800.-? og en tilsvarende merkostnad for fellesrådet. Dette i forhold til 
gjeldende avtale. 

En forutsetning er at 2 av plassene reserveres Skippergata den tid det er 
sommerutleie der. 

 


